
« A PAS DE LOUP » C. Schneider H. Pinel   
Ed. Seuil jeunesse 

Cycle 1 
Compétences Déroulement  Remarques  
Comprendre la signification 
de « pas de loup » 
 
 
 

Lire la totalité de l’album avec les 
illustrations. 
Questionner la quête des personnages.  
Mimer des déplacements à pas de loup 
dans la classe puis dans l’école « sans se 
faire repérer ». 

Reproduire ce 
type de 
déplacement à 
différents 
moments de vie 
(motricité …)   

Rentrer dans la tête des 
personnages   

Relire jusqu’à la page 14.  
Réaliser une affiche avec les illustrations 
sur qui a fait du bruit et ce que Papi et 
Mamie pensent.  
 

Création d’un 
coin jeu pour 
voyager (tickets 
de transports, 
sièges etc…)  

Enrichir le lexique pour 
comprendre l’histoire lue.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Idem jusqu’à la page 20 et expliciter 
tous les mots de vocabulaire : légère, 
fluide, chandelier, cage d’escalier, 
vacarme, boucan, « à pas de velours », 
« tâtonner dans la nuit », buffet, 
réfrigérateur, carrelage…  
Faire retrouver des choses froides.  
Interroger les élèves sur la double page 
19-20 et sur « nuage de lait sur nuit 
étoilée ».  

Créer un 
diaporama avec 
les différentes 
images des 
expressions 
utilisées  

Jouer avec la musicalité des 
mots 

Comptines et virelangues à travailler en 
lien avec les expressions « charivari », 
« grand gros gris ».  

 

Enrichir le lexique pour 
comprendre l’histoire lue.  
 
 
 
 
Poser des hypothèses  

Idem jusqu’à la page 20 et expliciter 
tous les mots de vocabulaire : charivari, 
prendre ses aises, hors les murs, sous le 
clair de lune, écorce, ce raffut, mon ouïe 
(en lien avec les sens), tuyau d’arrosage, 
se plier en quatre…  
Faire poser des hypothèses sur ce que les 
enfants vont faire et si Papi et Mamie 
vont les repérer.   

Créer un 
diaporama avec 
les différentes 
images des 
expressions 
utilisées  

Comprendre un récit  Lire l’album jusqu’à la page 33 et faire 
lister les animaux.  
Travail sur le bruit/ le cri des animaux et 
ce qu’ils ont fait d’après Papi et Mamie  
Poursuivre l’affiche.  

Créer des 
flashcards 
« animaux » de 
l’album  

Construire des ambiances 
grâce aux couleurs  

Questionner sur l’émotion des élèves en 
voyant une double-page.  
Faire construire des murs pour la 
maquette en utilisant des couleurs 
froides/ comme la tenue d’une poupée 
pour le camouflage.  

Possibilités 
d’utiliser 
l’encre, des 
calques noirs en 
fonction du 
niveau.  



Interpeller les élèves sur la présence des 
couleurs chaudes sur les grands-parents.  

Raconter le voyage du 
personnage  

Construire une maquette avec les 
différents lieux et personnages.  
Faire jouer les enfants pour raconter 
l’histoire dans un récit.  

Créer des 
affiches pour les 
lieux visités par 
le personnage  

Comprendre la fin d’un récit  Lire l’album en entier et questionner si 
les enfants se sont fait repérer.  
Questionner les élèves sur la dernière 
phrase « un chat ? quelle drôle 
d’idée ? ».  
Faire nommer tous les animaux qu’ils 
ont à la maison.  

Utiliser les 
cartes animaux  

Raconter une histoire lue  Faire raconter l’histoire en entier à l’aide 
de la maquette et des illustrations de 
l’album puis sans l’album  

 

 



Exploitation albums sélections LELF 2019-2020 

Cycle 1 :  

- A pas de loup … de Christine SCHNEIDER et Hervé PINEL, Editions Seuil Jeunesse. 

Univers onirique de la nuit. A la frontière entre réalité et imaginaire. Peurs d’enfants 

(peur du noir). 

« La peur est la grande affaire de l’enfance. Petit garçon ou petite fille, nul n’y échappe. Il faut beaucoup de temps, 

d’énergie et de volonté pour la combattre et l’apprivoiser. Elle est tout naturellement le sujet ou le ressort de bien des 

histoires. Elle l’est d’autant plus que chacun est attiré par ce qu’il craint. […] (Les histoires) parlent selon le cas de nuit 

et de ténèbres, d’abandon, de l’autre et de l’ailleurs ou encore du mystère de la vie. […] Elles offrent aussi à l’enfant 

un espace poétique de rêverie dans lequel il peut explorer ses craintes, les désamorcer mentalement, les déplacer sur 

des contenus plus distanciés et ainsi élaborer ses défenses. Le jeune lecteur goûte en même temps au plaisir des mots 

et des images, partage les émotions des personnages et s’identifie aux héros, dans un contexte douillet et rassurant 

d’une lecture partagée. Une interaction s’établit alors entre l’histoire qu’il lit ou écoute et son expérience passée, 

faisant de la lecture un vécu qui contribue à structurer sa personnalité ». Joëlle TURIN, Ces livres qui font grandir 

les enfants. Didier Jeunesse 

A reçu le prix Libbylit en 2017 (prix  remis à l’occasion du salon du livre jeunesse de Naumur pour albums et 

romans marquants de l’année). 

Du point de vue de l’image : 

Album où alternent pages simples et doubles pages. Le texte est placé en dessous des images ou sur la 

page de gauche. Images avec bord blanc. 

Première de couverture : un détail (queue du tigre) qui interpelle. La quatrième de couverture donne la 

totalité de l’indice. Sur la dernière page de garde, d’autres détails apparaissent : dans les cadres, les 

animaux qui vont être acteurs de l’histoire, des cerises qui sont tombées au sol, preuve de l’escapade des 

enfants. 

Dès les premières images, le lecteur est plongé dans un univers sombre dans des déclinaisons de bleu, 

chargé au niveau visuel (papiers peints à fleurs, nombreux cadres, statues). L’univers de référence est posé 

dès le départ : la maison des grands-parents, la nuit, l’interdit à braver. Les grands parents apparaissent 

sous des traits « stéréotypés » : vieux prénoms (Hector et Hortense), cheveux gris, lunettes, robe de 

chambre, … 

Alternance entre le noir et la couleur (couleur chaude : orange). L’œil est attiré par les touches de couleur 

à l’intérieur des images sombres. 

Les animaux sauvages prennent vie à chaque épisode : perroquet, éléphant, tigre, serpent. Ils sont placés 

dans un univers familier comme des animaux domestiques (tigre qui lape le lait). 

Nombreux détails visuels : les enfants cachés lorsque les grands parents sont alertés par le bruit (tissus des 

vêtements qui rappellent les décors des murs, du vase, du radiateur), des animaux dans des situations 

inhabituelles (le singe et le fourmilier devant la cheminée). L’animal qui va prendre vie est dessiné sur 

l’image précédente. 



Traitement de l’image avec le boa : 4 images sur la double page. Traitement particulier : c’est le moment 

clé de l’histoire, le retour au lit, la fin du voyage. 

La dernière image de l’album fait écho à la première (les enfants dans le lit avec des animaux qu’on pensait 

être des peluches). Humour/Chute : est-ce que ce sont des peluches ? 

Du point de vue du texte : 

Le texte est assez long et le vocabulaire difficile. Nombreuses onomatopées. 

Les paroles des grands parents sont mises en avant de manière poétique. Vocabulaire recherché. 

Cependant quelques termes en langage courant (boucan, prends tes aises, barouf)… 

Second degré : « c’est quoi ce cirque ? ». 

La chute de l’histoire est également mise en avant par le texte (animal domestique : le chat). 

 

Pistes possibles : - travailler la lecture d’images. 

 - après les deux premiers épisodes, amener les élèves à repérer les détails donnant 

des indications pour la suite des aventures (le tigre, le boa). Mettre en réseau avec l’album « la souris qui 

cherche un ami » d’Eric CARLE.  

   - jouer les épisodes avec des marionnettes. 

    

Eléments complémentaires :  
 
Présentation des auteurs : 
Christine Schneider est née à Paris où elle vit et travaille. En 1987, diplômée des Beaux-Arts du Havre, elle 

commence à écrire pour les enfants. Elle y a rencontré son compagnon, l'illustrateur Hervé Pinel. Ensemble, ils ont 

publié plusieurs histoires (chez Albin Michel : Vite dépêche-toi, Pipi de nuit, Trouvé, Les Monstres du soir...). Christine 

Schneider a également écrit Mon grand-père au Seuil Jeunesse, illustré par Gilles Rapaport.  

Hervé Pinel est né à Fécamp. Après avoir quitté les Beaux Arts du Havre, il s'est entièrement consacré à son travail 

d'illustrateur pour la publicité, la presse et l'édition. Ses derniers albums sont parus chez Albin Michel Jeunesse. A 

pas de loup... est son premier album au Seuil Jeunesse. Il vit à Paris. 

Maison d’édition : créée en 1992, les éditions Seuil Jeunesse sont spécialisées dans la publication pour la jeunesse. 

Le catalogue s`enrichit d`une centaine de livres par an; la ligne éditoriale de la maison accorde une grande 

importance au graphisme et à la diversité des thèmes abordés dans ce catalogue. La maison a aujourd’hui publié 

plus de mille titres. 

 



Exploitation albums sélections LELF 2019-2020 

 

Cycle 1 :  

- Voyages de BARROUX, Editions à pas de loups. 

Album sans texte. Illustrations en noir et blanc. Livre accordéon (léporello). 

Permanence du personnage (il est présent sur toutes les images) : toujours habillé de la même façon. 

Chaque page est « autonome » et peut être lue individuellement. Proposer le léporello complètement 

déplié (pour garder la dynamique du voyage). 

Couverture : Personnage avec caractéristique du voyageur (chapeau, valise, sac à dos, appareil photo). 

Ombres sur les lettres du titre : le voyageur va vers le soleil, vers la droite de l’image (l’avenir)... 

Page de titre, les indications sont redonnées (différents éléments caractéristiques du voyage : la valise, les 

lunettes, le chapeau, la serviette, …). 

Tout au long de l’ouvrage, différents moyens de locomotion sont présentés : taxi, avion, bateau, train, bus, 

scooter, traineau, dromadaire, montgolfière, fusée, sous-marin, éléphant, âne, vélo, à pied… 

Le plus souvent le personnage est présenté tourné vers la droite, pour aller vers l’avant… Dernière image, 

tourné vers la gauche : fin du voyage, recommencement ? 

Vision accumulative et stéréotypée du voyage ? Est-ce le même voyage ou plusieurs voyages représentés ? 

Différents pays/continents avec signes distinctifs :  

Europe :  paysages urbains avec immeubles, taxis, aéroport 

  paysages italiens (Toscane) avec le scooter ; Grèce avec les statues et Parthénon en arrière-

plan. 

Afrique :  bus, personnages Masaï avec masque, bouclier, lance. 

  dromadaire, désert, personnages Touareg, palais, thé. 

Asie    à pied, palais, personnages avec kimono, bol de riz. 

  à dos d’éléphant, dans la jungle. 

Amérique :  du Nord avec traineau / esquimau. 

  centrale avec la jungle luxuriante (machette, perroquet, liane). 

  du Sud avec l’âne, le cactus, le sombrero. 

Mais aussi sous la mer (sous-marin et plongée) et dans les airs (fusée, nouvelle planète). 

Pistes possibles : - recenser les différents moyens de locomotion 

   - recenser les différents pays/continents 



   - retracer le voyage du personnage sur une carte du monde, un globe. 

   - ajouter des épisodes (dans notre école, notre ville, en France, ailleurs avec des 

éléments découpés) 

   - faire raconter le(s) voyage(s) du personnage. 

   - fabriquer son propre léporello (voir tutoriel en pièce jointe). 

Eléments complémentaires :  
 
Présentation de l’auteur : 
Né à Paris, en 1965, Barroux a des fourmis dans les jambes qui l'obligent à voyager sans cesse, notamment 
en Afrique du Nord, où il passe le plus clair de sa jeunesse. 
De retour en France, après plusieurs années d'écoles d'art, Barroux devient directeur artistique dans une 
agence de publicité. L'appel du large se fait tout de même sentir, alors quelques années plus tard, il prend 
son envol et s'installe au Canada, puis aux États-Unis. II débute alors une brillante carrière d'illustrateur, 
autant pour la littérature de jeunesse, que pour la presse (New York Times, Washington Post, Forbes…). 
Animé par le goût des couleurs et de la fantaisie, ses illustrations sont généralement travaillées de manière 
traditionnelle, en mélangeant linogravure, mine de plomb et acrylique. Son travail a été de nombreuses 
fois récompensé en France, au Canada et aux États-Unis… 
 
Il a participé de nombreux ouvrages en tant qu’illustrateur (beaucoup sur le thème du voyage, de la 

découverte de nouvelles cultures, de l’accueil …) : L’imagier de BARROUX / Histoire de voyager avec le 

texte d’Ingrid Thobois aux éditions Kilowatt / Contes berbères chez Circonflexe.  

Son site Internet : http://www.barroux.info/category/childrens-book/ 

 

Les éditions « à pas de loups » : jeune maison d’édition jeunesse créée en 2013 (Belgique). Léporello 

(Voyage des BARROUX, Circus d’Albertine sur la parade du cirque et Meknès de Laurent Corvoisier sur la 

Médina de Meknès). 

Choix de l’éditeur : univers graphique  en noir et blanc (le jeune enfant est très attiré par ce type de 

graphisme : contraste). 

 

http://www.barroux.info/category/childrens-book/


« VOYAGES » Barroux  
Ed. A pas de loup 

Cycle 1 
Compétences Déroulement  Remarques  
Observer et décrire un 
leporello (l’objet-livre) 

Faire découvrir le livre en le dépliant 
d’un bout à l’autre.  
Questionner sur ce qu’il voit, les 
illustrations.  
Nommer l’objet-livre « leporrello » et le 
faire décrire.  

Ne pas le laisser 
entre les mains 
des élèves  

Raconter comment le 
personnage fait pour 
voyager  

Questionner sur comment fait le 
personnage pour voyager à partir des 
premières illustrations.  
Mimer les actions pour voyager à partir 
des pp. 1-4.  

Création d’un 
coin jeu pour 
voyager (tickets 
de transports, 
sièges etc…)  

Raconter le voyage du 
personnage  

Décrire ce que fait le personnage.  
Questionner sur les lieux où il se trouve.  
Décrire les lieux (température, animaux 
qu’on peut trouver…) 

Créer des 
affiches pour les 
lieux visités par 
le personnage  

Développer le lexique 
Nommer les moyens de 
transport  

Pointer les moyens de transport utilisé 
par le personnage et les nommer.  
Demander les lieux où on utilise ces 
moyens de transport (mer, air, montagne, 
route …)  

Construire des 
cartes à partir 
des moyens de 
transport 

Créer différents lieux visités 
par le personnage  
Imaginer un récit pour 
raconter une histoire  

Recréer des maquettes des différents 
endroits et des moyens de transports 
utilisés. 
Laisser jouer les élèves librement pour 
s’inventer des histoires.  

 

Dicter un récit à l’enseignant 
– imaginer une histoire  

dictée à l’adulte des différentes 
narrations imaginées 

 

Encoder des mots pour 
décrire les illustrations  

Encodage pour légender certaines pages 
de l’album ou en lien avec la dictée à 
l’adulte : bateau, moto, Asie, luge, 
désert, bus, Maroc, ballon, mer, train…  

 

Représenter un paysage 
chaud/froid  à partir d’un 
monochrome  

Travail de découpage-collage à partir de 
papiers noirs et papiers blancs pour créer 
des univers dans différents pays 
chaud/froid.  

 

Lectures-réseaux :  
- Œuvres de Warja Lavater sur les contes en leporello : raconter le conte, travail sur 

l’espace feuille, la légende etc…)  
- Laeticia Devernay « Le diapason »  
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Le livre accordéon ou leporello 
 
 

 
Le livre accordéon ou leporello est un livre qui se déplie comme un accordéon 
grâce à une technique de pliage et de collage des pages. Le nom fait référence à 
Leporello, valet de Don Juan, qui présente à Donna Elvira la longue liste des 
conquêtes de son maître, pliée en accordéon, dans le premier acte de l'opéra 
Don Giovanni de Mozart. 
Il existe plusieurs types de livres accordéons avec lesquels vous pourrez donner 
forme aux écrits des élèves. 
Voici cinq techniques, de la plus simple, avec une seule couverture et des pages 
en accordéon, au livre accordéon échelle de Jacob beaucoup plus complexe 
mais très original. 
 

Les fournitures pour les couvertures : 

- du carton assez épais 

- du papier de couleur (210 g) ou à motifs ou encore du tissu 

- du ruban en 3 mm de large 

 

 

Les fournitures pour les pages : 

- du papier Canson  

 

Le petit matériel : 

- des ciseaux 

- un cutter 

- une règle 

- un crayon de papier 

-  de la colle vinylique 

- une brosse pour la colle 

- un chiffon pour maroufler 

- un plioir 

- une pince “Crop-A-Dile” ou poinçon et marteau ou encore une perceuse avec 
un foret très fin.  
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Pas à pas pour fabriquer un livre accordéon avec une couverture 
simple (18 x 20cm) 

 

Préparation : 

Découper vos pièces de carton et de 
papier selon les dimensions suivantes: 

- 2 cartons de 18 x 20 cm 
- 2 papiers à motifs de 19,5 x 21,5 cm 
 
- 1 papier pour l’intérieur de la couver-
ture de 35 x 19 cm 
- 2 bandes de papier épais pour la tranche 4 x 20 cm 
- 2 bandes de Canson de 50 x 19cm pour les pages 
- 2 morceaux de ruban de 20 cm 
 
Confection de la couverture : 
 
- Encoller le carton (18 x 20 cm), le positionner sur le papier à motifs en veillant à 
le placer à 1,5 cm du bord. 
- Retourner le travail et maroufler avec le chiffon pour chasser 
d’éventuelles bulles d’air. 
- Couper les angles du papier à 1 ou 2 mm, coller les rabats 
sur le carton en commençant par les petits côtés et toujours 
par le milieu. 
- Faire le même travail pour le deuxième carton. 
- Coller les deux morceaux de votre couverture sur la bande 
de papier épais qui sera la tranche du livre en laissant 1cm 
entre les deux côtés. 
- Retourner le travail. 
- Coller un morceau de ruban au milieu de chacun des bords de la couverture. 
- Coller le papier destiné à l’intérieur de votre couverture et marquer le pli. 
 
Pages du livre : 
 
- Plier les bandes de Canson en accordéon et les relier entre 
elles. 
- Encoller la première page et la coller sur la partie intérieure 
droite de votre couverture. 
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Pas à pas pour fabriquer un livre accordéon avec une couverture 
en deux parties (18 x 20cm) 
 

Préparation : 

Découper les pièces de carton et de papier selon 
les dimensions suivantes : 

- 2 bandes de Canson de 50 x 19 cm pour les 
pages 
- 2 cartons de 18 x 20 cm 
- 2 papiers à motifs de 19,5 x 21,5 cm 
- 2 papiers pour l’intérieur de la couverture de  
17 x 19 cm 
- 4 morceaux de ruban de 20 cm 
 
 
Confection de la couverture : 
 
- Encoller le carton (18 x 20 cm), le positionner 
sur le papier à motifs en veillant à le placer à 1,5 
cm du bord. 
- Retourner le travail et maroufler avec le chiffon 
pour chasser d’éventuelles bulles d’air. 
- Couper les angles du papier à 1 ou 2 mm, coller 
les rabats sur le carton en commençant par les 
petits côtés et toujours par le milieu. 
- Coller un morceau de ruban au milieu de cha-
cun des bords verticaux de la couverture. 
- Coller le papier destiné à l’intérieur de la couver-
ture et marquer le pli. 
- Faire le même travail pour le deuxième carton. 
 
 
 
 
Pages du livre : 
 
- Plier les bandes de Canson en accordéon et les 
relier entre elles. 
- Encoller la première page et la coller sur une 
des couvertures. 
- Encoller la dernière page et coller sur la deu-
xième couverture. 
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Pas à pas pour fabriquer un livre accordéon noué (15 x 15 cm) 

Préparation : 

Découper les pièces de carton et de 
papier selon les dimensions sui-
vantes : 

- 2 cartons de 15 x 15 cm 
- 2 papiers à motifs de 16,5 x 16,5 
cm 
- 2 papiers pour l’intérieur de la cou-
verture de 14 x 14 cm 
- 8 cartons de 15 x 15 cm pour les 
pages 
- ficelle ou ruban 
  
 
Confection de la couverture : 
 
- Encoller le carton (15 x 15 cm), le positionner sur le papier à motifs en veillant à 
le placer à 1,5 cm du bord. 
- Retourner le travail et maroufler avec le chiffon pour chasser d’éventuelles 
bulles d’air. 
- Couper les angles du papier à 1 ou 2 mm, coller les rabats sur le carton en 
commençant par les petits côtés et toujours par le milieu. 
- Coller le papier destiné à l’intérieur de votre couverture et marquer le pli. 
- Faire le même travail pour le deuxième carton de couverture. 
- Percer aux deux angles côté droit pour la première de couverture et côté 
gauche pour la quatrième de couverture. 
 
Pages du livre : 
 
- Percer les pages aux quatre angles à 
environ 1cm. 
- Attacher entre elles couvertures et pages 
afin de former un accordéon. 
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Pas à pas pour fabriquer un livre accordéon tissé (15 x 12,5 cm) 
 

 

 

 

 

 

Préparation : 

Découper les pièces de papier selon les dimensions suivantes : 

- 1 bande de Canson de 50 x 15 cm (pour 4 pages) 

- 3 feuilles de Canson de 15 x 12 cm 
 
Confection du livre : (Le modèle de la photo a été fait avec 
2 bandes.) 

  
- Plier en deux la bande de papier, puis ramener les 
extrémités vers le pli central pour former deux autres 
plis. 
- Marquer les 3 plis avec le plioir. 
- Déplier la bande. Sur les plis marquant la première 
et la dernière page, tracer un repère à 7cm du bord supérieur. Faire de même à 
partir du bord inférieur. 
- Tracer un trait reliant les repères de chaque extrémité sur toute la longueur du 
travail. On obtient une bande de 1cm de large au milieu de l’accordéon. 
- Découper sur les traits sans couper sur la première 
et la dernière page. 
 
Pages du livre : 
 
- Insérer les feuilles de Canson en faisant comme un 
tissage avec les bandes obtenues. 
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Pas à pas pour fabriquer un livre  ‘’échelle de Jacob’’ 
 
Préparation : 

Découper les pièces de carton selon les dimensions suivantes : 
- 14 cartons de 17 x 10,5 cm 
- 1 carton 19,5 x 10,5 
- 4 fois 84 cm de ruban  

 
Confection du livre :  
 
- Sur sept des quatorze cartons, tracer un trait à 2 cm du bord et un trait à 1,3 cm 
du bord de chacun des petits côtés du rectangle. 

 

  
 

- Sur le premier carton avec des lignes, coller les rubans de part et d’autres de 
chacune des lignes comme sur la photo.  

 

 
 

- Coller par dessus le carton de 19,5 x 10,5 cm. Puis coller un carton sans ligne 
pour recouvrir le tout. 

 

                                  
Figure 1                                                   Figure 2   
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- Plier les rubans par dessus le carton sans les coller. Il est possible de fixer les 
rubans au plan de travail pour éviter qu’ils ne bougent à l’étape suivante. 
Disposer sans le coller, un carton avec des tracés dessus et coller de nouveau 
les rubans sur ce carton en les repliant. 

 

                        
             Figure 3                                    Figure 4  
       

               

- Répéter les étapes des figures 3 et 4, cinq fois jusqu’à avoir utilisé l’ensemble 
de vos cartons. 
- A la fin du travail, couper le surplus de ruban, encoller et placer le dernier car-
ton. Laisser sécher votre travail plusieurs heures avant de le déplier. 
 

      
 
 

Pages du livre : 
 
- Insérer votre texte et vos illustrations sous les rubans afin de constituer les 
pages du livre. 
 

 



Livre élu  2019/20 – sélection cycle 1

Les notions d'espace et de temps au fil des pages des albums

Livre jeu (jeu d'observation), les enjeux: quitter 
le champ du livre jeu pour offrir une narration
référence au conte de Boucle d'Or 
(intertextualité)
un livre promenade
l'évolution temporelle et spatiale au fil des pages
Quels sont les indices donnés par le texte?
Les images séquentielles donnent une 
dynamique au récit
Lecture en réseau avec le premier de cette série 
d'albums: Une chanson d'ours du même auteur
et le conte de Boucle d'Or et les trois ours
et l'album sans texte Le voleur de poule de 
Béatrice Rodriguez

Le jeu avec l'objet carton
Un voyage par l'imaginaire
en réseau La chaise bleue de Claude Boujon
La boîte de Claude Ponti
Le jeu des onomatopées pour traduire la 
dynamique du mouvement
Le sens du déplacement des personnages (vers la
droite)
L'alternance pages isolées et doubles pages
Les différents espaces traversés (// avec La 
chasse à l'ours)
L'accumulation des personnages qui arrivent // 
avec le conte en randonnée  La moufle
et aussi en // avec les différents moyens de 
transport (qu'ils s'imaginent): carton; voiture; 
avion; bateau; carton
La Réalité // L'Imaginaire
L'objet inerte / le mouvement



Les différents espaces traversés, les paysages par
doubles pages
les couleurs différentes // les moyens de 
transports
BLEU: la mer (un bateau)
JAUNE: le désert (un bus)
GRIS: la ville (un camion de chantier)
BLANC: les montagnes (un avion)
NOIR: le tunnel (une moto)
ROUGE: le volcan (un hélicoptère)
ORANGE: le pont (un vélo)
VERT: la nature (un camion)

livre jeu: trouver les éléments cités dans le texte
l'énumération, un procédé d'écriture
l'accumulation dans l'illustration
travail sur le lexique
le contraste statique et mouvement
le sens de déplacement de tous les personnages

Les différentes techniques de cadrage de 
l'image: gros plan, plan d'ensemble, arrière-
plan...
alternance d'images séquentielles, d'images 
isolées et d'images sur une double page
réalité / imaginaire, mettre en réseau avec 
l'album d'Anne Jonas Le safari
La promenade nocturne , mettre en réseau avec 
l'album Enfin la paix de Jill Murphy
les contrastes entre les jeux de lumière et les 
jeux d'ombre
travail sur les onomatopées



L'objet Livre: un leporello (livre accordéon qui 
donne de la dynamique, l'idée de voyage)
mettre en réseau avec l'album Diapason de 
Laetitia Devernay et un des livres d'artiste de 
Warja Lavater Le Petit Chaperon Rouge
le lecteur suit pas à pas le voyage du personnage
les indices donnés pour évoquer des lieux précis:
les objets, les paysages
les différents moyens de transport (travail sur le 
lexique)

le déroulé du voyage: une succession 
d'instantanés
mise en réseau avec Le voyage de L'escargot de 
Ruth Brown

un album pour tous les cycles avec différents 
niveaux d'interprétation


